

Előfizetési ára helyben

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.

Egyes szám helyben 10 fillér.

SZARVASI HIR

Előfizetési ára vidéken

Egész évre 10 korona.
Fél évre 5 korona.
Negyedévre 3 korona.

Egyes szám vidéken 12 fillér

TARSADALMI LAP.

Megjelenik kétszer hetenként. Vasárnap reggel és csütörtökön reggel.

Írtdetések és előfizetések Kossuth-u. 41.
STAFFEL JÁNOS
címére küldendők. Nyitlter soronként 50 fill.

Felolós szerkesztő:
STAFFEL JÁNOS

A lap szellemi részét illető közlemények is
Kossuth utca 41. sz. a. intézendők.
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

Április 1-én lapunkra új elő-
fizetést nyitunk, tisztelettel felkér-
jük olvasóinkat, kiknek előfizetésük
lejár, megújítani sziveskedjék ne-
hogy a lap küldése fennakadást
szenvedjen. Lapunk politikai joga
íránt az eljárás folyamatba van s
így lapunk rövid pár hét múlva
politikai joggal feiruházott lap
lesz. — Csanády László lapunk kö-
telékéből megvált s míg alkalmas
egyen kerül, a szerkesztőségi teen-
dóket kiadónk Staffel János látja el.

Népegészség.

Szarvas, 1909. március 10.

Talán egy magyarországi
helységben sem áll olyan gyenge
lábón a közegészségügy, az er-
deilyi oláhaágot kivéve, mint
Szarvason. Elképpelve olvasom a
halálozási listát, melyből kitünik,
hogy mily nagy százalékot tesz
a tüdővészben elhalók száma. Ér-
tem a munkás népet.

Tegyünk csak egy sétát az
uteákon és szinte szívfájdalommal
kell lánunk azt a sok fiatal le-
gényt, lányt, kiknek sorvasztó
betegsége egész sárgává, vértelen-
nekké tette arcukat.

Okát könnyen fölleljük.

A munkásnép nincs tisztában
az egészség fentartásának legeggy-

szerübb következményével, hogy
tisztá levegő nélkül megélni nem
lehet.

Hónapok mulnak el amíg
elég romlottnak találják a leve-
gőt arra, hogy ablakot nyitva,
útnak eresszék! Az asszony nép
egész nap benn van e borzasztó
füllodt, kihasználó levegőben;
megkapja a tüdővérszt, sápkórt.
Hogy szüihessen akkor életérős
neinzedéket?

A magzat már magával hozza
a véstetjes csirákat.

Hogy ilyen sokan halnak el
tüdővészen, annak a silány táplá-
lkozáson kívül, kétségtelenül
ez a legfőbb oka. A táplálkozás
az itteni munkásnépnél, sőt még
a gazdáknál is a lehető legrosz-
szabb. Sok példát tudnék fel-
venni, hogy az olyan is csak
napjába kétszer eszik valami sós
levest, vagy brinzát, akinek ezer
hold földje van. Ugy mondják,
hogy a hason lehet legtöbbet meg-
takartani. Az igaz és szép dolog
is a takarékoskodás, de nem a
szervezet rovására!

Itt volna az ideje, hogy meg-
értessék ezeket a munkásnéppel.

Elismerem, hogy nehéz fel-
adat lesz a munkásnépet arra
szoktatni, hogy napjába legalább
kétszer szellőztesen ki, de nem le-
hetetlen. Ott van a szabad liceum
amiről még bővebben szólok, hol
üdvösebb lenne a tudományos
felolvasások helyett, amit a nép
legtöbb esetben meg se ért, erről

szabad előadásokat tartani. Sza-
bad előadást, mert ez sokkal köz-
vetlenebb, mint a felolvasás. Fel
kellene kérni a községi orvosok-
kat, akik erre bizonyára szíve-
sen is vállalkoznának, hogy tart-
sanak előadásokat a füllodt le-
vegő, a táplálkozás silányágának
káros, sőt véstes voltáról.

Még számos eszköz állana
rendelkezésre, melyekkel lehet a
bajon segíteni. Ne sajnálja a köz-
ség az orvosoktól a honoráriumot,
amelyek fejében ellátogat-
nának az egyes házakba és bará-
rátságos szóbeszédben felvilágo-
sítanák és rábírnák a népet, hogy
saját érdekeben tegye meg a le-
vegő tisztántartását.

Ne sajnálja továbbá a község
a költséget azért sem, hogy ily
irányú fizeteket nyomasson és
bocsásson közre. Természetes,
hogy ennek csak úgy lehet meg a
maga hatása, ha nem tudomá-
nyos, hanem a nép nyelvén meg-
írt, beszélgetésszerű munkákat
adnak.

Még egyet! Arról is felkel-
lene világosítani, hogy az egész-
sége nézve milyen veszélyes az
a körülmény, hogy egy szobában,
mely amugy is hónapokon ke-
resztül szellőzeten, az egész esa-
lád tartózkodik állandóan, sőt mi
több örege, fiatalja, apraja-nagyja
együtt hál. Ehez járul, hogy a
különmű és már fejlettebb gyer-
mekek együtt hálnak, ami sok
esetben nagyon káros lehet.

T Á R C A.

Aki utoljára nevet.

A Szarvasi Hír eredeti tárcája.

Szentandráson történt a tavalyi far-
ságon, hogy bálát rendeztek. A nagy
vendégló ki akart tenni magáért. Jó étel-
ről és italról gondoskodott a szives ven-
déglátó. Az étlap a sok finom peccsenyétől
csak úgy illatozott, többek közt nyulpás-
tétom is díszelgett rajta.

Kissé különösen hangzott ez a fogás,
de az étlapon volt, s így fellehető, hogy
a fazékból sem hiányzott. Azért, mert
egyrészt Szentandráson alig van nyul,
másrészt csak egy ember tud lőni. (Ne
értsenek félre.) Az is a vendéglős szom-
szédja, természetesen a legnagyobb
ellensége. — A vendégség ezzel keveset

törődött, sőt annál jobb étvágygal köl-
tötte el a pástétomot, mert megtudta,
hogy a nyul szomszédból való. Olyanfor-
mán történt, hogy Kovács András — lö-
vész — a nappal lepuskázott nyulat le-
nyuzta, s kiakasztotta a „terraszra”, hogy
megfagyjon. Mikor ezt a Sörös ur, a
kocsmáros, meglátta: átküldte a „piccolót”,
persze a kerítésen, s ellopatta a nyulat,
Ebből készült a nagyszerű pástétom.

Mikor Kovács uram ezt megtudta:
irtózatos dühbe gurult, de nem szólt,
nehogy jobban kinevessék, mert a pásté-
tomtól meghízott publikum amugy is majd-
nem megpukkadt a nevetéstől.

— Majd adok nektek, tombolt ma-
gába Kovács uram, majd rendeztek tíme-
g bálát!

Ugy is lett. Az idén Szentandrás
megint ki akarván tenni magáért ismét

készülődött bálra. Az étlapon többek közt
megint ott szemtelenkedett a nyulpásté-
tom. Mindenki tudta, hogy ez ismét a
Kovács uram vadaskertjéből való. A nagyér-
demű megjelentek a legnagyobb étvágy-
gyal fogyasztották el a „nyulat”.

Ejtföltajt átjön Kovács uram is, s vé-
gignéz a mulatozókon és mosolyogva kérdi:
— Hogy izlett a nyul?

A vendégség arcátlan megelégedés-
sel vigyorgott a vadászra.
— Pompásan! Csak kissé kövér volt,
de amugy nagyon jól izlett.

Erre Kovács uram előhuz subája
alól, s megmutatja az elfogyasztott vad
bundáját, egy fekete kandúr bőrt. Kovács
uram ugyanis nyul helyet nyuzott macs-
kát akasztott ki az ideai bál előestéjén.

A bunda láttára elnémult a kacaj!
Az asszonyok elszápdak, kikötödtak és
a guallérook legnagyobb része is vissza-
vonult — a szalmaszaklak mögé: megug-
rasztani az elfogyasztott nyulat.

Ilyen körülmények közt természetesen az is, hogy egyéb betegségek mellett leginkább a tüdővész pusztít, melynek csíráit át leheli egyik a másikra.

Meg vagyok róla győződve, hogy a város előljáróságának minden tagja tőle telhetőleg támogatni fogja-e humánus törekvést, ami hivatva leend ez irtó bajnak még most elejét venni amíg nem késő.

A községi tanácsnak nincs mit halogatnia, mert csak kérdezzék meg az orvosokat, hogy tűrhet-e halasztást ez a dolog.

Ezzel nem csak humánus, de hazafias kötelességének is tenne eleget.

Cselédmizéria.

A soros kocsisokról.

Erkölosmizériák.

Egyelőre csak ennyit!

Fgy kissé dudolva a tra la la la kottára.

**A többi jönni fog!
Mert jönni kell!**

Az illetékes hatósághoz már több panasz érkezett az iránt, hogy a szolgálatba lépni akaró cselédleányok az ártézi-kút körül csoportosulnak. Ez bizony nagy kár, s még nagyobb kár, hogy az előljáróság ezt összetett kézzel nézi. Mert egyrészt igen fontos a cselédek nyilvántartása a hatóság részéről, másrészt a község sem volna kitéve a cselédség tulajdonságainak. Tudtunkal van községünkbe hatóságilag engedélyezett cselédközvetítő intézet, a cselédszerzésnek kizárólag csak e helyről szabadna kiindulnia. Ezen szinte tarthatatlan állapoton szintén mielőbb segíteni kell egyrészt azért, mert a nagyközönség érdeke ezt megkívánja, másrészt azért mert a hatósági cselédszerző intézet ezen jogáért adót fizet, még pedig sokat.

Egy kis körültekintést érdemelne az is, hogy nálunk a bérkocsisok között egy kis rendet kellene csinálni, és ha már a bérkocsisokra a különféle szabályrendelet meg lett alkotva, tessék utána nézni, hogy a bérkocsisok is betartsák azt s no csak papíron legyen az.

Tudtunkal a hajnali vonatokhoz soroság szerint be vannak osztva a kocsisok,

vagyis mindennap más más. Ezt a soroságot a kocsisok nem hogy csak nem tartják be, hanem egyáltalában nem járnak ki a vonatok hajnalban. Tudtunkal a vonatnál állandóan van egy rendőr, tessék azt megbízni ez ügynek ellenőrzésével s a hanyag kocsisokat szigorúan megbüntetni, esetleg bevonni tőlük a hajtási engedélyt!

Már magunk is megsokaljuk, hogy ezen erkölcsös községben, mindég erkölcs-telenséggel kell foglalkoznunk. Akárhogyan kerüljük, mégis muszáj ezzel foglalkoznunk. A közönség köréből sokan elítélnék azért bennünket, pedig mi ezt nem kedvtelésből, hanem kötelességből tesszük. Foglalkoznunk kell ezzel okvetlen, mert ha már az illetékes hatóság nem veszi észre azt, amit a mi éies látásunk minduntalan meglát, legalább a figyelmét rátereljük.

Ez alkalommal még nem akarjuk névszerint felsorolni azokat az egyéneket, akik községünkben egész nyíltan, fényes nappal, a község főbb utcáin a leányokkal való üzéskedést folytatják. Nem egy család megbotránkozását akarjuk e helyen tolmácsolni, különösen ott, ahol serdülő leány-gyermek van. Az előljáróság nézzen ennek utána, mert ha nem, kénytelenek leszünk legközelebb ezt egész leplezetlenül a nyilvánosság elé hozni.

„DONGÓ“

szenzáció tartalmu viccesp.

SZARVASI HIR

előfizetőinek ingyen.

Nem előfizetőnek a fillérért.

Helyi és vegyes hírek.

— Az izr. nőegylet cabaret estélye. 6-án zajlott le az izr. nőegylet cabaretje az „Árpád“-ban. Fővárosi módra asztalok köré helyezkedett a fényes község és vig poharúzás mellett hallgatta végig a pompásan sikerült számokat, amiknek közét Sámuel Viktor dr. szellemes conferencior kacagató ötletei töltötték ki. Grünwald Valika bájos szavalata után egész sora következett a jól összeválogatott cabaret számoknak, amikben valósággal remekeltek: Bugyis Áranka és Celesztin, Faragó dr. né az ő megszokott fülbemászó hangjával, Krusznó megható monológ előadásával, Weisz, Pollák Béla, Vadász Ferencz és Haviár Dani, az egészen otthoniasan adott couplettükkel. A község tapsokban nem volt fukar, mert a szereplők kivétel nélkül elragadták a

hallgatóságot főleg közvetlen, kedves, otthonias játékkukkal. Pollák Bélát a kitörő tapsvihar nem egyszer szólította újra, meg újra a színtérre. A mulatságnak erkölcsi sikere felülmúlta az anyagit, s mindenki kedves emlékekkel távozott a tereméből, aminek rózsaszínjében reggel 7-ig perdültek a vidám táncos párok.

— Országos tornaverseny. Az országos tornaverseny május 22-23-án lesz a fővárosban. Értesülésünk szerint Oláh Miklós tornatanár a főgimnázium és tanítóképző ügyes tornászait már szorgalmasan képezi, hogy a szarvasi iskola, legelső sorban a főgimnázium ismét azt a fényes helyet küzdhesse ki, amin diszjelgett az előbbi tornaversenyen. Az ifjuság nagy lévvel készül a versenyre, s az eredmény sikerére alapos reményt nyújt az a körülmény, hogy Oláh Miklóst a kiképzésben rendkívül ügyes és ügybuzgó fia is támogatja. Rajta ifju barátaim! a küzdelem jutalma a babér! A győzöket diadalmenet várja!

— Tűz. Kedden virradóra a mór telki pusztán tűz támadt. Egy hatalmas kazal gyulladt meg, de szerencsére az arra portyázó csendőrök segítségével sikerült a kazal felét megmenteni.

— A szabadságotól gőzfürdő. Párnapja a városi gőzfürdő a kiragaszolt megokolás tanúsága szerint javítás miatt zárva van. Az így, talán hosszabb időre szabadságot élvező gőzfürdőnek, sejtjük más baja is lehet a géprészek romlásán kívül: talán nincs szene? A község már csakugyan kénytelen lesz a piaciténen fürdeni, vagy gőz hiányában hidegvíz kúrát venni! Ez olesőbb mint Tatrafürdő.

— Föleresztették a Köröst. A hídön sétálóknak nemes gyönyörére a napokban a duzzadt Körös hullámaival játszott a friss szellő. Vizet eresztettek bele. Bizonyára restelték a dolgot, hogy így ilyen város parkja alatt pocsolócska büzlőgjön szép zöld vizével a nyáron. Azt hiszem ebben megbánták már illetékes helyen, hogy egy kincset, az élő folyót, könnyelműen eldobták.

— A tanítóképző gyászja. Kedden temették el Honti Elemér harmad éves tanítóképzőst, akit pár uspi betegség után ragadtott el a könyörtelen halál. A szorgalmas és szerény fiút, kinek pályáját végzete az ifju kor tavaszán vágta ketté, tanulóársainak igaz részvéte és az egész város sajnálata kísértte el utolsó földi útján.

— Vízutaink. A tél elmúltával a folyókat fődő jégréteg is eltakarodik és a közlekedési utak legnagyobbika, leghatalmasabbika ismét szabadabbá lesz. Sajnos, az idén sem remélhetjük, hogy vízutaink közül akarmelyik is nagyobb fellendülésnek nézhessen elejő, a kormány munkaprogramja legalább ilyen csekély összo-

Ha az élet viszontagságai elkésertik, ha apai gondok gyötrik, ha családi lődött, ha betegségben szenved, ha álmatlan éjszakái vannak, ha nincs

vegye meg a „DONGÓ“ vicc-

get fordít erre a rendkívül fontos közmunkára. Pedig, hogy a jó és kényelmesen járható vízi út milyen fontos alkotórésze az ország kereskedelmének és közgazdaságának, annak eklatans példáját látjuk Franciaországban, hol az ország, az által hogy a szállítók vízen és nem a jóval drágább vasutak igénybe vétel mellett továbbhajtják terményeiket, a nemzeti vagyon évente átlag 23 millió frankkal szaporodik.

— **A konyhakertészet.** Az országos magyar kertészeti egyesület, mint a fővárosi értesítő jelenti, a napokban sürgős beadványt intézett Darányi miniszterhez, melyben arra a visszásságra mutat rá, hogy évente 8—10 millió korona vándorol ki konyhavetemények fejében Bulgáriába. A bolgár kertészek ugyanis kora tavasszal elerázzák a nagyobb városok környékét, ott a legszerényebb életmód mellett letelopednek, rendkívül egyszerűen forgatják kis pénzüket, mely őszre meg-huszoszorozódik. Ez rendjén is lenne, ha kedves bolgár szomszédaink valamit itt is hagynának a kereselből, csakhogy még iparosok is hoznak magukkal, csakhogy egyetlen fillért se kelljen reánk költeni. Mindezt pedig csak azért említjük fel, hogy a magyar élelmességek újabb bizonyítókát adjuk.

— **Rehabilitálás.** Mult szópunkban „Március 15.” címen közölték azon részét. Örven-detes tényként konstatáljuk, hogy az izr. tanulók annyira lelkesülnek a nemzeti szabadsáért, hogy az ünnepeket két pontjától ök töltik ki, talán a felületes megfogalmazás miatt félreértették. E rész megírásánál távol állott tőlünk még csak a gondolat is, hogy gúnyolódjunk, sőt nagyon örülünk annak, hogy egy protestáns gimnázium ősi liberális szelleméhez méltón nem ítélt pártoskodva a műsor megállapításánál. Bizonyára nagy lelkesedésnek kellett azon izr. tanulóknak lenni a nemzeti szabadság iránt, mert különben nem lett volna pályanyertesek. Ezen megjegyzésünk onnét keletkezett, hogy az izr. nép Istentől örökölt sajátos jellemvonása lévén a flegma; midőn ennyire, ily dicsegetésre méltón tud lelkesülni, azt mint a faji jellemvonással mintegy ellenkezőt, feltűnőnek találtuk. A félreértés szülte esetleges sértésért ezenül ünnepelesen rehabilitáljuk az izraelita tanulócsapatot.

— **A most megjelent új német nyelv-könyv,** melyet magántanulás céljából a Schidlof-féle módszer szerint Altai Rezső tanár szerkesztett, magában foglalja az eddig bevált nyelvtanítási módszerek mind-egyikéből azt, a mi a tanulni vágyó közönségnek leginkább lehet hasznára. Gyakorlati alapon indul, ezért nem zaklatja a tanulót olyan szöveggel, melynek használata a gyakorlati életben ügysem venné. Körülbelül 1000 szót ölel fel, amely 1000 szó elegendő arra, hogy bármely társa-

dalmi állásu művelt ember gondolatait kifejezhesse. A tanulni vágyó közönséget mondatok alkotására, beszélgetésre serkenti, anélkül, hogy terhes írásbeli avagy más feladatok készítésére kényszerítene. Kedves, társalgási modorban vezeti be a tanulót a német nyelv nehézségeibe és észre sem veszi, mire már egész ügyesen ki tudja fejezni kívánságait, gondolatait német nyelven. Nagy előnye a Schidlof-Altai nyelvkönyvnek, hogy latin (magyar) betűkkel van szedve, hogy a tanulni készülőket az ismeretlen, új és szokatlan német betűvel meg ne zavarja. Csak később, a füzetsorozat végén közöl olvasmányokat német betűvel is, amíg a tanulók a német nyelvvél eléggé megbarátkoztak. Az bizonyos, hogy ez az új nyelvkönyv a legmodernebb és a legjobb eredmény elérésével is kecssegetti a közönséget. Részletes prospektust és mutatványszámot a kiadóhivatal készséggel küld díjtalanul az érdeklődőknek. Schenk Ferenc könyvkereskedő kiadásában jelent meg Budapest, Sommelweis-u. 15. A nyelvtan 10 füzetben teljes, egy füzet ára 60 fillér, és így a teljes nyelvtan nem kerül 6 koronánál többre, egybegyűjtve, díszes vászonmappában.

— **Mozi Szarvason.** A farsangi mulat-ságoknak immár vége szakadt, következ-nek a tavaszi szórakozások. E hó 10-én mozi jön Szarvasra, mely változatos ké-peivel fogja mulattatni a közönséget.

— **Megtámadott öregasszony.** A tavasz első lehelletét már érzi a természet, a Faunok heves vére, a legforróbb tüzzel kezd égni. Lipták Mihály erszébelyi kőműves legényt is megremageltette a tavasz első lehellete, mert szerelmének vak tüzeben az alsóvégi temetőben egy 60 éves öregasszonynak kezdett udvarolni, majd a mikor az öreg matróna a 26 éves szeladont alaposan leszidta, neki támadt, fojtogatni kezdte és erőszakkal akarta az öreg asszonyt szerelemre kényszeríteni, aki most a Faun-természeti kőművesle-gén ellen panaszt tett a rendőrségen. Lipták Mihály hasonló dolgokért már volt többször büntetve.

— **Az új bortörvény.** Általános a pa-nasz gazdáink körében, hogy az új bortör-veny sokkal nagyobb terhet ró a bor-termelő gazdaközönségre, mint a mennyi hasznát fog valaha is hajtani. Az a sok rovat és statisztika, melyet most minden szállósgazdának ki kell töltenie, szinte egész iródat kíván meg, mert nagyobb ter-melésnél, pláne, ahol változatos fajok termelésről van szó, maga a gazda el sem bírja végezni a törvény által előírt sok írásbeli dolgozatot. Mint a Fővárosi Értesítő értesül, már a miniszter is megfontolás tárgyává tette sok és sürű felszólam-lást és oly megoldáson dolgoznak, mely, ha csak rendeleti uton is, de gyökeresen se-

gítsen a gazdaközönség zaklatásán. Az enyhített szakaszok már az ideai borkam-pany megkezdése előtt életbe fognak lépni.

— **Március 15. Márc. 15-én délután 3 órakor a főgimnázium Vajda-köre az intézet tornacsarnokában díszülést tart. Műsor a következő: 1. Hymnus. Éneklé a főg. vegyeskara. 2. Megnyitóböszéd. Irta és elmondja Gajewszky Dező VIII. o. t. a kör tükara. 3. Talpra magyar! Szavalja Gutwein L. 4. Kücken Frigyes: Induló. Éneklé a főg. férfikara. 5. A vén csigány, melodráma. Előadja Karancsy István VIII. o. t., zongorán kíséri Kárpáthy Sándor VII. o. t. 6. A nádas fia. Pályanyertes rajz. Irta és előolvassa Leichter Aladár VII. o. t. 7. Kossuth nóta. A főg. zenekar kíséretével éneklé a főg. férfikara. 8. Baja Mihály: A holdnóvend. Szavalja Alt-mann I. VIII. o. t. 9. Szózat. Éneklé a közönség. 10. Rákóczy induló. Játsza az ifj. zenekar.**

Politzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő
intézet sérvbajások, fer-
ültségek és amputáltak
részére.

Budapest, IV., Kossuth-u. 8. félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek tel-jesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásár-lásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 5 koronától fölfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felül vizsgáltatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközölköttek.

Hygienikus cikkek a legfino mabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbizha-tóak. Tucatanként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, a mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalko-zik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

Kossuth-uca 17. sz. a.

egy jó forgalmu

pék-üzlet

KIADÓ.

Bővebbet a háztulajdonosnővel

3-3

boldogtalansággal küzd, ha a hitelezői szorongatják, ha szerelmében esa-pénze, ha gyászol, ha nincs kedve, ha szomorú, ha buskomor, ha bágyadt

lapot, mely elüzi bajait.

3 szobás udvari lakrész

a hozzátartozó mellék
helyiségekkel együtt:

K I A D O.

Érlekezhetni lehet:

Tóth Mihály urral.

4 Beliczey ut.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint helyben II. ker. Arany János-utca 329. sz. a.

asztalos műhelyt

nyitottam, hol minden e szakmába vágó asztalos munkát elvállalok.

butorok javítását és tisztítását elvállalom.

Pontos kiszolgálás és jutányos árak biztosítva.

A n. é. közönség pártfogását kérve maradtam tisztelettel

Ugrai József,

8-8 épület- és butor-asztalos.

Hová pajtás Hová pajtás

olyan gyorsan ?

Sietek **Sulyan János** cipészhez

mert éppen most hallottam, hogy ő nála már vannak kész férfi- női- és gyermek cipők nagy választékban

raktáron s tekintettel a nagy készletre, igen szolid árak mellett árusítja.

Ne várjál rám, mert lehet soká jóvők, amennyiben ha netalán készen jelenleg nem volna nála, megmértem a lábom, hídd meg érdemes nála dolgoztatni, nézd meg ezt a cipőt a mi most a lábomon van 2 évvel ezelőt csinálta s még ma is különb, mint némelyik uj.

2

Hirdetések

a legjutányosabb árban vétetek fel e lap

o kiadóhivatalában. o

Tessék figyelemmel elolvasni.

Van szerencsém b. tudomására adni, miszerint husáruimat a' mai naptól kezdve, **mélyen le-szállított árak mellett** becsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

Áraim a következők:

Az árak kilónként értendők.

öreg marhahus pecsenyének	— — —	52 kr.
öreg marhahus levesnek	— — —	48 kr.
öreg marhahus paprikásnak	— — —	44 kr.
Gyenge borjúhús, eleje	— — —	60 kr.
Gyenge borjúhús hátulja	— — —	70 kr.
Sertés (comb)	— — —	66 kr.
Sertés (karmonádli)	— — —	70 kr.
Elsőrendű tiszta sertés-zsirnák kilója	— — —	76 kr.
Finom fehér szalonna kilónként	— — —	70 kr.
Paprikás szalonna kilónként	— — —	80 kr.

Első minőségű, jól gondozott és tisztán kezelt **füstölt husokból** állandóan nagy készletet tartok, melynek kilója — — — — 80 kr.

Ezenkívül naponként friss **borjúhús, sertés, juhús, a napi folyó árak** mellett áll a közönség rendelkezésére.

Naponta többször friss vágás.

Előzetes megrendeléseknél az árut kívánatra házhoz szállítatom.

Figyelmes, pontos, tiszta és lelkiismeretes kiszolgálásról üzletem régi jó hírneve kellő garanciát nyújt.

Szíves megkeresésüket kérve maradtam

Teljes tisztelettel

Szent Istvánkirály utca 50. sz. **Cséke Gyula,**
Elefánt ház. mészáros és hentes.

Kifőzéssel foglalkozóknak olcsó árak.

Vendéglősöknek nagy árengedmény.

Szőlő oltvány eladás!

Szíves megkereséseket kérünk:

GSUPA ISTVÁN FIAI

B-SZARVÁS

JÓKAI MÓR-UTCZA 251. SZÁM.

Ripária portális alanyon készült I. oszt. gyökeres fás oltvány ezer darab — — — 160 korona.
I. oszt. sima zöld oltvány ezer drb. — 80 korona.
Kétéves gyökeres zöld oltvány pótlásra 100 darab
20 korona.

A legkorábban érő csemege szőlő, Muscát, Osba-gyöngye száz drb. gyökeres oltvány 70 korona.
Sima oltvány száz darab — — — 50 korona.
Ültetni rip. gyökeres port. vad ezor drb. 30 korona.

Az oltványok szokványminőségéért és fajtisztaságáért szavatolunk. Kisebb-nagyobb telepítést, valamint nyári zöld oltás csinálást elvállalunk.

1-4